电子测量与仪表——在线考试复习资料2021版

一、单选题

1.晶体管特性图示仪的器件特性曲线测量过程是( )。
A.自动进行的
B.完全在手动控制下进行的
C.手动测量,自动描绘曲线
D.自动测量,手动描绘曲线
答案：A
2.基本锁相环由( )等部分组成。
A.混频器、低通滤波器和压控振荡器
B.鉴相器、高通滤波器和压控振荡器
C.鉴相器、低通滤波器和压控振荡器
D.倍频器、分频器、混频器和滤波器
答案：C
3.数字信号是以离散时间或事件为自变量的( )数据流。
A.二进制数据流
B.十进制数据流
C.被调制正弦波
D.被调制连续波
答案：A
4.( )表征频谱仪测量微小信号的能力。
A.扫频宽度
B.频率分辨力
C.灵敏度
D.中心频率
答案：C
5.当通用示波器的偏转因数为100mV/div时,用衰减比为10:1的探极测量正弦波信号,显示屏幕上波形的最高点与最低点高度差为5格(div),该正弦波的峰值为( )。
A.250mV
B.500mV
C.2.5V
D.5V
答案：C
6.为了在示波器荧光屏上得到清晰而稳定的波形,应保证信号与扫描电压同步。即扫描电压的周期应等于被测信号周期的( )倍。
A.奇数
B.偶数
C.整数
D.2/3
答案：C
7.一台5位DVM,其基本量程为10V,则其分辨力为( )mV。
A.0.01
B.0.1
C.1
D.10
答案：B
8.下列类型的表中( )电压表有很高的灵敏度,频率范围也较宽。
A.检波—放大式
B.放大—检波式
C.调制式
D.外差式
答案：D
9.交流电压的波形因素KF定义为( )。
A.峰值/平均值
B.有效值/平均值
C.峰值/有效值
D.平均值/峰值
答案：B
10.用于电子计数器中的高精度晶体振荡器,通常采取了( )措施。
A.精密稳压
B.量化
C.恒温或温补
D.消除寄生振荡
答案：A
11.被测电压真值为100V,用电压表测试时示值为80V,则示值相对误差为( )。
A.+25%
B.-25% 
C.+20%
D.-20%
答案：B
12.下列几种误差中,属于随机误差的是( )。
A.仪表未校零所引起的误差
B.测频时的量化误差
C.测频时的标准频率误差
D.读数错误。
答案：B
13.修正值是与绝对误差( )的值。
A.绝对值相等但符号相反
B.绝对值不相等且符号相反
C.绝对值相等且符号相同
D.绝对值不相等但符号相同
答案：A
14.电子测量按被测对象的属性,划分为( )。
A.静态测量、稳态测量和动态测量
B.直接测量、间接测量和组合测量
C.时域测量、频域测量和时频域测量
D.有源量和无源量测量
答案：D
15.电抗元件的品质因数的定义为元件(或网络)在一个周期内存储的( )与消耗的能量之比。
A.能量
B.电压
C.电流
D.容量
答案：A
16.下列测量中属于间接测量的是( )。
A.用万用表欧姆挡测量电阻阻值
B.用电压表测量已知电阻的功率消耗
C.用逻辑笔测量信号的逻辑状态
D.用电子计数器测量信号周期
答案：B
17.基本DDS信号源的波形查找表ROM中存放的是( )
A.输出波形的幅度数据
B.输出波形幅度数据的地址
C.输出波形的幅度数据及其地址
D.输出波形的相位数据
答案：A
18.广义的测量是为了获得被测对象的信息而进行的( )过程。
A.实践
B.设计
C.记录
D.准备
答案：A
19.数字信号采集结果,在幅度方面( )。
A.只反映信号的高、低两种逻辑电平,而不反映信号幅度的实际大小
B.反映信号幅度的实际大小
C.既反映信号的高、低两种逻辑电平,也反映信号幅度的实际大小
D.只反映信号幅度的实际大小,而不反映信号的高、低两种逻辑电平
答案：A
20.相比于外差式扫描频谱仪,FFT分析仪的优势在于特别适合测量( )。
A.周期性正弦信号的频谱
B.周期性脉冲信号的频谱
C.射频信号的频谱
D.瞬变的动态信号频谱
答案：D
21.当示波器的时基因数为20ms/div时,荧光屏上正好完整地显示了一个周期的三角波信号,如果要正好显示该信号波形的5个完整周期,时基因数应为( )。
A.0.1s/div
B.1s/div
C.4ms/div
D.小于10ms/div
答案：A
22.通用示波器观测占空比很小的窄脉冲信号时,为方便观测脉冲的细节,通用示波器应工作于( )。
A.交替显示方式
B.轮流显示方式
C.连续扫描方式
D.触发扫描方式
答案：D
23.一台3位半DVM,其基本量程为2V,则其分辨力为( )mV。
A.0.01
B.0.1
C.1
D.10
答案：C
24.DVM的固有误差表示为△U=±(a%Ux+b%Um),其中第一项a%Ux称为( )。
A.满度误差
B.读数误差
C.量化误差
D.零漂误差
答案：B
25.在电信号测量领域,( )是表征电信号幅度的基本参量。
A.电压、电流和功率
B.振幅、频率和初相位
C.峰值、平均值和有效值
D.电压、电流和频率
答案：A
26.在目前的电子测量中,( )的测量准确度是最高的,因此也成为其他量测量的重要手段。
A.电压
B.时间和频率
C.阻抗
D.电流
答案：B
27.在相同条件下多次测量同一量时,随机误差的( )。
A.绝对值和符号均可能发生变化
B.绝对值发生变化,符号保持恒定
C.符号发生变化,绝对值保持恒定
D.绝对值和符号均保持恒定
答案：A
28.通常在相同的条件下,多次测量同一量时,误差的绝对值和符号保持恒定或在条件改变时,按某种规律而变化的误差称为( )。
A.随机误差
B.系统误差
C.影响误差
D.固有误差
答案：B
29.被测量真值是( )。
A.都是可以准确测定的
B.客观存在的,但很多情况下不能准确确定
C.全部不能准确测定
D.客观上均不存在,因而无法测量
答案：B
30.下列各项中不属于国际单位制基本单位的是( )。
A.坎德拉(cd)
B.开尔文(K)
C.摩尔(mol)
D.伏特(V)
答案：D
31.下列测量中属于直接接测量的是( )。
A.用电压表测量晶体管的集电极电流
B.用万用表欧姆挡测量电阻阻值
C.用电压表测量已知电阻的功率消耗
D.用卷尺测量板材的面积
答案：B
32.狭义测量最基本的原理是( )。
A.理论
B.计算
C.变换
D.比较
答案：D
33.表征无源元件的特性指标中,( )是最基本的参数。
A.电阻
B.电容
C.阻抗
D.电感
答案：C
34.传统的高频信号源的主振器通常采用是( )。
A.RC振荡电路
B.LC振荡电路
C.石英晶体振荡器
D.压控振荡器
答案：A
35.根据显示方式和定时方式的不同,逻辑分析仪可分为逻辑( )分析仪和逻辑定时分析仪两大类。
A.显示
B.关系
C.状态
D.水平
答案：C
36.频谱仪能区分的最小谱线间隔称为( )。
A.扫频宽度
B.频率分辨力
C.灵敏度
D.中心频率
答案：B
37.在示波器上表示亮点在荧光屏上偏转1div(格)时,所加的电压数值的物理量是( )。
A.时域响应
B.偏转因数
C.扫描速度
D.频带宽度
答案：B
38.通用示波器可观测( )。
A.周期信号的频谱
B.瞬变信号的上升沿    
C.周期信号的频率
D.周期信号的功率
答案：C
39.DVM的固有误差表示为△U=±(a%Ux+b%Um),其中第二项b%Um称为( )。
A.满度误差
B.读数误差
C.量化误差
D.零漂误差
答案：A
40.双斜式DVM的工作过程为( )。
A.先对被测电压作定值积分,再对基准电压作定时反向积分
B.先对被测电压作定时积分,再对基准电压作定值反向积分
C.先对基准电压作定值积分,再对被测电压作定时反向积分
D.先对基准电压作定时积分,再对被测电压作定值反向积分
答案：B
41.交流电压的波峰因素Kp定义为( )。
A.峰值/平均值
B.有效值/平均值
C.峰值/有效值
D.平均值/峰值
答案：C
42.通用计数器在测量频率时,当闸门时间选定后,被测信号频率越低,则( )误差引起的测量误差越大。
A.±1
B.标准频率
C.转换
D.触发滞后
答案：A
43.用多量程、连续刻度的仪表进行测量时,一般应使被测量的示值尽可能在仪表满刻度值的( )以上。
A.1/4
B.1/3
C.1/2
D.2/3
答案：D
44.下列几种误差中,属于粗大误差的是( )。
A.仪表未校零所引起的误差
B.测频时的量化误差
C.测频时的标准频率误差
D.记录测量数据时,小数点错位。
答案：D
45.根据测量误差的性质和特点,可以将其分为( )三大类。
A.绝对误差、相对误差、引用误差
B.固有误差、工作误差、影响误差
C.系统误差、随机误差、粗大误差
D.稳定误差、基本误差、附加误差
答案：C
46.在测量中进行量值比较采用的基本方法是( )。
A.静态比较和动态比较
B.直接比较和间接比较
C.电量比较和非电量比较
D.绝对比较和相对比较
答案：B
47.电子测量可以归结为对( )的测量。
A.高度和宽度
B.常量和变量
C.信号和系统
D.已知量和未知量
答案：C
48.下列各项中不属于测量基本要素的是( )。
A.被测对象
B.测量仪器系统
C.测量误差
D.测量人员
答案：C
二、多选题

49.集总参数元件的测量主要采用( )
A.电压-电流法
B.电桥法
C.谐振法
D.结点电压法
答案：ABC
50.模拟式函数信号发生器的系统方案有( )
A.先产生方波,再形成三角波,进而由三角波形成正弦波
B.先产生正弦波,再形成方波、三角波
C.先产生三角波,再形成方波、正弦波
D.三种波形由不同振荡器分别产生
答案：ABC
51.逻辑分析仪可设置的基本触发方式有( )。
A.始端触发
B.终端触发
C.延迟触发
D.电平触发
答案：ABC
52.关于模拟示波器Y通道中的延迟线,以下哪些说法是正确的。( )
A.它是一种信号传输网络或传输线
B.它对被测信号起延迟时间的作用
C.它用来消除从触发到扫描信号开始的滞后时间对波形显示的影响
D.它对扫描信号起延迟时间的作用
答案：ABC
53.信号幅度测量具有哪些特点?
A.幅度范围宽
B.频率范围广
C.波形的多样化
D.高于其他物理量的精度
答案：ABC
54.与其他物理量测量相比,时间和频率测量具有( )特点。
A.时间和频率具有动态性
B.时间和频率能进行快速准确地远地传递
C.时间和频率测量的范围极宽,测量的精度最高
D.时间和频率测量的精度最低
答案：ABC
55.常见的测量误差分配原则有哪些?
A.等准确度分配
B.随机分配
C.等作用分配
D.抓住主要误差项进行分配
答案：ABCD
56.系统误差的主要特征是哪些?
A.确定性
B.重现性
C.不具抵偿性
D.可修正性
答案：ABCD
57.计量的三个主要特征是?
A.权威性
B.统一性
C.准确性
D.法制性
答案：BCD
58.构成测量的基本要素是( )、测量人员和测量环境。
A.被测对象
B.测量误差
C.测量技术
D.测量仪器
答案：ACD
59.半导体分立器件的参数,按其性质可分为( )。
A.直流参数
B.交流参数
C.极限参数
D.状态参数
答案：ABC
60.归纳起来,信号源的主要功能为( )
A.作电源
B.作激励源
C.作仿真信号源
D.作校准源
答案：BCD
61.数字信号测量系统主要由( )等功能单元组成。
A.信号采集
B.触发识别
C.数据存储
D.数据显示
答案：ABCD
62.数字存储示波器主要由( )等部分构成。
A.采集与存储
B.触发与时基
C.延迟、采集与存储
D.处理与显示
答案：ABD
63.数字多用表(DMM)是在直流数字电压表(DVM)基础上,增加了( )等电路单元构成的。
A.AC-DC变换
B.DC-AC变换
C.Z-V变换
D.I-V变换
答案：ACD
64.时间的数字化测量,测量误差的主要来源有( )特点。
A.量化误差
B.标准频率误差
C.触发误差
D.相对误差
答案：ABC
65.粗大误差的主要特征是哪些?
A.偶然性和不可预见性
B.小概率事件,无抵偿性
C.奇异性
D.可修正性
答案：ABC
66.随机误差的主要特点是哪些?
A.对称性
B.抵偿性
C.有界性
D.单峰性
答案：ABCD
67.根据采用的测量技术,电子测量划分为( )。
A.模拟式测量
B.数字式测量
C.时频域测量
D.数字域测量
答案：ABD
68.与其他测量相比,电子测量具有( )、易于实现测量过程的自动化和测量仪器的智能化等明显特点。
A.测量频率范围宽
B.流程范围宽
C.测量速度快
D.易于实现遥测
答案：ABCD
69.阻抗的数字测量法主要有( )
A.自动平衡电桥法
B.射频电压电流法
C.网络分析法
D.支路电流法
答案：ABC
70.合成信号源的频率合成方法可分为( )
A.直接模拟频率合成法
B.锁相频率合成法
C.直接数字频率合成法
D.指数频率合成法
答案：ABC
71.逻辑分析仪的数据显示方式主要有( )。
A.状态表显示
B.定时图显示
C.图解显示
D.多窗口显示
答案：ABCD
72.通用示波器的X通道,主要由以下哪些电路部分构成?( )
A.延迟线
B.触发整形电路
C.扫描发生器
D.水平放大器
答案：BCD
73.在电信号测量领域,( )是表征信号幅度的三个基本参数。
A.电压
B.电流
C.功率
D.频率
答案：ABC
74.频率的数字化测量,测量误差的主要来源有( )。
A.量化误差
B.标准频率误差
C.触发误差
D.绝对误差
答案：AB
75.以下哪些是削弱系统误差的典型技术?
A.替代法
B.舍去法
C.零示法
D.交换法
答案：ACD
76.测量误差的表示方式主要有( )等。
A.系统误差
B.相对误差
C.引用误差
D.绝对误差
答案：BCD
77.根据被测对象的状态变化,电子测量划分为( )。
A.静态测量
B.冷态测量
C.稳态测量
D.动态测量
答案：ACD
78.各种电参数的( )技术是电子测量的基本技术。
A.变换
B.比较
C.处理
D.显示
答案：ABCD
三、复合题

用一块4位DVM的10V量程测量8V的直流电压。已知该电压表的固有误差为[image: image1.png]AU=20025% U, £ 0.01% U



。问该DVM的最大显示数是多少?由固有误差产生的读数误差和满度误差分别是多少?

79.该DVM的最大显示数为(     )
A.19999
B.1999
C.9999
D.10000
答案：C
80.由固有误差产生的读数误差为
[image: image2.png]+0.025% x8 = +0 002V=2mV

+0.025%07,




答案：正确
81.由固有误差产生的满度误差为
[image: image3.png]+0.01%U,, = +0.01% x8 = +0.8mV





答案：错误
测量实际值为252.5mA的电流,示值为263.5mA。

82.测量结果的绝对误差为(     )
A.[image: image4.png]— A=2635-2525=11m4





B.[image: image5.png]—x=2635-2525=11mA




C.[image: image6.png]—-x=2525-2635=-11mA




D.[image: image7.png]



答案：A
83.实际相对误差为
[image: image8.png]x100%=-4.31%
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 (     )
答案：错误
84.若要求保留3位有效数字,则修约后实际值和示值分别为 (     )
A.252mA和264mA
B.252mA和263mA
C.253mA和264mA
D.253mA和263mA
答案：A
用一块3½位DMM的2kΩ量程测量1.5kΩ的电阻阻值。已知该电阻挡的固有误差为[image: image9.png]AR=+0025%R, +0.015%R,



。问该DMM的最大显示数是多少?由固有误差产生的读数误差和满度误差分别是多少?

85.该DMM的最大显示数为(     )
A.19999
B.1999
C.999
D.1000
答案：B
86.由固有误差产生的读数误差为
[image: image10.png]+0.025%x1.5x10° =+0.375 Q





答案：正确
87.由固有误差产生的满度误差为
[image: image11.png]+0.015%R,, =+0.015%x 2x10° =+0.3 Q





答案：正确
测量实际值为151.5mV的直流电压,示值为142.5mV。

88.测量结果的绝对误差为(     )
A.[image: image12.png]- A=1425-151.





B.[image: image13.png]- x=1425-151.





C.[image: image14.png]—-x=151.5-142.





D.[image: image15.png]9V,

x— A|=[142.5-151.5]





答案：A
89.实际相对误差为:[image: image16.png]3

x100% =-5.94%



 (     )
答案：正确
90.若要求保留3位有效数字,则修约后实际值和示值分别为 (     )
A.152mV和143mV
B.152mV和142mV
C.151mV和142mV
D.151mV和143mV
答案：A
用一块4½位DMM的200mA量程测量180mA的直流电流。已知该多用表的固有误差为[image: image17.png]0.02%1, £0.015%1,



。问该DMM的最大显示数是多少?由固有误差产生的读数误差和满度误差分别是多少?

91.该DMM的最大显示数为(     )
A.19999
B.1999
C.9999
D.10000
答案：A
92.由固有误差产生的读数误差为
[image: image18.png]+0.02%x200=+0.04 mA

+0.02%1,




答案：错误
93.由固有误差产生的满度误差为
[image: image19.png]+0.015% %200 =40.03mA

+0.015%1,,




答案：正确
测量实际值为751.5Ω的电阻,示值为732.5Ω。

94.测量结果的绝对误差为(     )
A.[image: image20.png]—A=7325-751.5=-1900





B.[image: image21.png]—-x=7325-751.5=-1902




C.[image: image22.png]—-x=7515-7325=1902




D.[image: image23.png]



答案：A
95.示值相对误差为:[image: image24.png]x100% =-2.53%
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 (     )
答案：错误
96.若要求保留3位有效数字,则修约后实际值和示值分别为 (     )
A.752Ω和733Ω
B.752Ω和732Ω
C.751Ω和732Ω
D.751Ω和733Ω
答案：A
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